

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA SESIÓN LINEA
Los anuncios de primera plana, redondas, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración en la Sociedad General de Anuncios, en la calle de Haza, nº 1, de la Bolsa (Paris) y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por línea y día.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 —
ULTRAMAR. 18 —
Por menor. PRECIO DE LA VENTA. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 450 cént. 30 ejempls.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO L.—NUM. 15.012

Madrid Sábado 11 de Marzo de 1899

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LA HIGIENICA

Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para establecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es su primitivo color; y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con el agua, como si fuese la más recomendable y brillante. Venta en perfumerías y droguerías de Madrid y provincias.

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgantes. Es el mejor remedio del estreñimiento. Se encuentra en todas las Farmacias, 125 LA CADE.

NOTA DEL DÍA

ENSEÑANZAS ÚTILES

No es mala la lección que les ha dado el presidente del Consejo de ministros a los gobernadores civiles.

Decíamos nosotros, quizá a la misma hora que el Sr. Silvela predicaba en su despacho, que el gobernador de la provincia debe ser el cacique, no haciendo caso de los correligionarios que pretendan imponerse; y el jefe del gobierno venía en sustancia a declarar lo mismo.

Recomendaba después a los gobernadores que bueno es sentir y pensar derechamente, pero que eso no basta; debiendo cada cual adquirir además reputación de lo mismo a toda costa. Y discurre el Sr. Silvela y aleccionaba a sus representantes cerca de las provincias, de manera que no hay sino estar enteramente de acuerdo con sus palabras.

Aunque otra cosa se crea, y aunque lo contrario se repita excesivamente, de las buenas intenciones de los hombres públicos en España, se debe dudar poco.

Mucho de lo censurable que todos los partidos realizaron, se hizo contra la voluntad de los propios autores. El miedo al fracaso ha impedido a algunos tal vez seguir el más corto camino, que es siempre el más derecho. Y la presión del partido ha sido frecuentemente irresistible.

Los espíritus imparciales saben de sobra que los jefes de los gobiernos velen generalmente más que la masa de las agrupaciones.

En otra esfera, al funcionario que no se pone a la defensiva desde el primer instante, lo devoran los correligionarios. El ministro aún se defiende mejor; al subsecretario le despedazan, al director que se resiste lo acusan, al gobernador civil que no se entrega lo destituyen.

Bueno está que la administración se descentralice; pero bueno es también que se sepa que la política del gobierno central es siempre la mejor

que hace en toda ocasión el partido gobernante.

Aquellos de que no duerma el gobernador para que descansan más tranquilamente los gobernados; que salga a la calle para dominar las rejas, algo es todavía y será en los días que vengan; pero el dejar bien hecha la doble reputación del cargo y de la persona, requiere consejos como los que han recibido del jefe del gobierno, instrucciones acertadas como las que recibirán seguramente del ministro de la Gobernación, y propósito resuelto de atenerse a ellas en los interesados, bajo pena aflictiva para todos de no acordarse y compadecerse en estrechísima relación los hechos con las palabras.

Otra declaración del Sr. Silvela conviene que apuntemos. Le parece bien que el socialismo tenga representación en las Cortes, y a nosotros nos parece excelente el propósito de los socialistas.

Queremos en el Congreso a todas las fuerzas vivas del país; las industrias y los capitales, los gremios y las asociaciones, el trabajo y la producción en todos sus ramos; desde el modestísimo taller de la más modesta producción que allí nace, hasta la sociedad seria y considerable que circula y transporta toda la riqueza nacional.

Ni hay que despreciar lo pequeño, porque cuando todo prospera, prospera el país; ni hay que envidiar ni aborrecer lo grande, porque sin fuerzas auxiliares y elementos poderosos no hay gobierno ni hay Estado posible.

Ninguna incompatibilidad para lo que sea parte grande o mínima de la vida común.

Y entretanto nada se pierde con predicaciones elevadas y teorías bien expuestas. El que levanta los ojos no es atraído por la rutina que consume; y el que levanta el corazón se acerca con disposiciones mejores a la serena región de las ideas.

EL ESPANTAJO

¿En qué diablos se ocupará? ¿Tendrá amigos? ¿Tendrá casa?

—Es una pesadilla, una obsesión de mis sentidos maltratados por la constante presencia del hombre misterioso. Es posible, casi seguro, que él no se da cuenta de la profunda antipatía que ha despertado en mí.

No salgo una vez a la calle, no voy a un sitio cualquiera donde no me lo encuentre. En todas partes le veo inmóvil, erguido, siempre solo, como uno de esos guardacantones colocados para interceptar la vía.

¿Qué hace ese hombre? ¿de qué vive? ¿no piensa en nada? ¿No le duele, ni escribe, ni habla, ni come? Porque lo que es tiempo no tiene...

Jamás le he visto acercarse a nadie. No galantea, ni saluda, ni pide ni ríe... ni creo que mira. Es un fruto exótico y anónimo que, por una inversión del orden natu-

ral de los sucesos, ha venido del Limbo a la tierra.

A fuerza de hacerse visible es popularísimo y lo conocen todos, de vista, de entusiasmo al paso, como os encontraréis los carteles anunciadores y los kioscos de necesidad. Sin embargo, él no es necesario ni anuncia nada.

—Ya está ahí ese hombre!—decís al poco tiempo de salir de casa, apartando los ojos del antipático fantasma.

—Otra vez ese hombre?—exclamáis al verle en la esquina de Fornos, recostado en la pared con un soporte del edificio.

—Mira, mamá, ese hombre... él de siempre dicen malhumoradas las niñas al advertir su presencia en un baile o en un teatro.

Y él, imperturbable, cruza de una a otra esquina, se detiene donde más estorba y deja vagar por el espacio una mirada irresoluto, vacía.

Se concibe que en el mundo haya buenos y malos, sabios e ignorantes, criminales y virtuosos. Unos trabajan y otros roban; éste florece, aquel muerde, los de más allá hacen versos, o dan trinos o resuelven problemas... Porque la vida no es más que eso: un contraste de armonías y de colores. Pero este hombre, Dios mío, ¿para qué vino al mundo? ¿Qué hace aquí?

Trascurren años y más años; cambian las gentes y las cosas, y se ausentan unos y se mueren otros; se modifican las costumbres, se suceden los gobiernos, hasta el misterioso mundo de los astros altera, al menos una vez, la monotona de su existencia... Pues el hombre de las esquinas—que así le llamo yo—continúa invariablemente exhibiendo su ostentosa figura por calles y salones, sin buscar nada, ni pensar en nada, ni decir nada...

Indúl pretensión la de esquivar su encuentro. Le veis en el Retiro, en la Castellana, en la Carrera de San Jerónimo; si llevéis o si haceis sol, por la mañana y por la tarde... Y en las frías noches de invierno, cuando a la hora del reposo cruzáis con rápido paso las calles solitarias y abandonadas, al doblar una esquina os encontraréis con él de manos a boca.

Yo le tengo siempre delante de mis ojos. ¿Qué más? mientras dormo, por una reminiscencia cruel, en la oscuridad de la alcoba reaparece a mi lado la imagen de ese hombre, y allí permanece horas y horas, silencioso, grave, siempre lo mismo: arrogante por fuera y vacío por dentro, como un soberbio escarabajo profusamente iluminado... pero sin objetos.

—¿Quién es ese hombre?—pregunté en la calle de Alcalá a un amigo, señalando con mano trémula al insosportable figurón.

Y mi amigo contestó, asombrado de mi pregunta:

—¿Ese? ¿No le conoces? Ese no es un hombre.

—¿Que no es un hombre?

—No. Es un símbolo; es el símbolo de la necesidad.

Luis González Gil.

EN LA PRESIDENCIA

LAS CÁMARAS DE COMERCIO

Ayer tarde a las tres ha recibido el señor presidente del Consejo a la comisión permanente de la Asamblea de las Cámaras de Comercio.

La conferencia duró una hora y de ella salieron los representantes de las Cámaras muy satisfechos, no sólo por la cortesía del Sr. Silvela y la atención que ha prometido a sus aspiraciones, sino por el análisis detenido y minucioso que hizo del programa de la Asamblea, demostrando que ha hecho

del mismo un estudio detallado y profundo.

La comisión ejecutiva de las Cámaras entregó al Sr. Silvela las conclusiones vistas en Zaragoza, y en nota aparte aquellas que la comisión considera de carácter urgente, y que cree que el gobierno debe inmediatamente traducir en disposiciones ejecutivas, si efectivamente desea la reorganización del país.

En los individuos que componen la comisión ejecutiva ha causado buen efecto, y así lo manifestaron al Sr. Silvela, el decreto suprimiendo las cesantías de los ministros, medida que ya se pidió en Zaragoza, y que la comisión espera se completará con un decreto que la opinión pública reclama hace muchos años, por el cual se prohíba ejercer la abogacía a toda persona que haya desempeñado el cargo de ministro de la Corona o, por lo menos, del que lo haya sido de Gracia y Justicia.

Lo que de su programa de Zaragoza desean las Cámaras de Comercio que el gobierno realice inmediatamente, son las conclusiones siguientes:

Reorganización política.

1.º Incompatibilidad absoluta de los cargos de diputado y senador con todo destino público a excepción de los cargos de ministro o subsecretario, siendo también incompatible el cargo de diputado o senador con los puestos de presidente o consejero de sociedades de ferrocarriles, de crédito, monopolios y otras subvencionadas por el Estado. Los cargos de senador o diputado, no conferirá categoría administrativa para desempeñar destinos públicos.

Hacienda.

1.º Practicar inmediatamente un escrupuloso balance que exprese con toda claridad la verdadera situación de la Hacienda Nacional.

2.º Unificar la deuda pública sobre la base del respeto a los derechos adquiridos concertando con los acreedores del Estado la reducción del tipo de interés, pagando, los cupones en pesetas.

3.º Supresión de aquellos derechos, transitorios y de Guerra, que por su gravamen insostenible o por haber originado descenso en la renta han resultado contraproducentes.

4.º Supresión de todos los organismos innecesarios reduciendo los gastos al límite correspondiente a nuestra actual situación económica, hasta llegar a la nivelación efectiva de los presupuestos acometiendo sin pérdida de momento la reducción de los gastos públicos en todos los servicios del Estado, procediendo a no cubrir las vacantes que ocurran sino con arreglo a cierta proporcionalidad que permita en reducción número de años, dejarnos limitados en todas las órdenes, clases y categorías.

5.º Declarar sin derecho alguno a haberes pasivos a los funcionarios que desde esta fecha ingresen en el servicio del Estado, constituyendo Montepíos obligatorios para la formación del capital necesario, con descuento en los sueldos y subvenciones del Estado para las pensiones de los impossibilitados físicamente.

6.º Revisión de los derechos pasivos concedidos y muy especialmente de todos los relativos a las cajas de Ultramar, que deberán sujetarse a una severa fiscalización, asimilando los que prevalezcan a los tipos y cuotas de la Península al desaparecer aquellas posesiones.

7.º Reforma en la manera de tramitar los expedientes de todos los ramos de la administración pública, de modo que descanse esta en la calma, en los funcionarios, basados en el severo castigo de los negligentes o provaricadores.

8.º El gobierno no hará uso, sin el concurso de las Cortes, de la autorización que

éstas le concedieron para elevar la circulación de billetes del Banco de España, sobre la cifra de mil quinientos millones de pesetas fijadas en la ley de 1891.

Fomento.

1.º Restablecimiento de la disciplina escolar en todos sus órdenes, evitando los abusos intolerables que se cometen en materias de libros de texto y derogación inmediata del decreto de auxiliares.

2.º Revisión general por una junta en que tendrán participación las Cámaras de Comercio y Agrícolas, de todas las tarifas de ferrocarriles y de cuantos asuntos afectan a este importante servicio.

3.º Reorganización de las juntas de puestos, derogando el reglamento de agosto último.

Guerra y Marina

1.º Revisión general de las recompensas militares otorgadas en las últimas campañas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, por una junta designada al efecto, en la que tendrán representación todos los institutos del ejército y armada.

2.º Amortización inmediata de las vacantes que ocurren en el personal de la marina de guerra, en proporción análoga a la decretada para el ejército y que corresponde al número de nuestros barcos.

3.º Supresión de las comisiones de carácter permanente del ejército y de la armada en el extranjero.

El presidente, Sr. Paraiso, entregó al señor Silvela las conclusiones de las Cámaras, añadiendo algunas palabras sobre las esperanzas que abrigaba de que fueran atendidos los deseos en ellas expresados y encareciendo la urgencia de que se diese satisfacción a las aspiraciones, que cada día acentuaban con mayor apremio las reclamaciones de la opinión, y ellos no podían menos de tenerlas presentes como mandamientos que eran del congreso.

Declaraciones del Sr. Silvela.

El presidente del Consejo manifestó las simpatías que siente por estos movimientos de la opinión, como ya lo había dicho al dirigirse a una representación de los gremios de Madrid.

Todo el arte de la política, dijo, consiste en distinguir lo que invade la muerte y cortar si es preciso, lo que constituye un embarazo y representa esfuerzo inútil, y acoger lo que es vigoroso o lo que ofrece esperanzas de fruto; y muy ciego será el que no vea que las cuestiones puramente políticas y los organismos de los viejos partidos mueren y toman vida en las cuestiones económicas administrativas y sociales.

Durante muchos años en todas las legislaturas se discutía el origen del poder y el fundamento de la soberanía. Hoy la mayor florescencia no haría oportuno ese tema. Los elementos que se agitan y mueven la opinión pidiendo reformas y dirigiéndose a los gobiernos, no solo usan de un derecho, cumplen más bien un deber, sin cuyo cumplimiento no es posible la vida de las instituciones modernas.

Añadió que tenía gusto en consignar los muchos y fundamentales puntos de coincidencia entre el que siempre había defendido en su programa y lo que constituía los propósitos del gobierno y los que había visto consignados en el manifiesto elevado por las Cámaras de Comercio reunidas en Zaragoza a S. M. la reina en noviembre.

Y no era extraño—decía—porque lo que habíamos hecho unos y otros no eran inventos ni adivinaciones geniales, que serían peligrosos para la política, a un

puediendo producirlos, sino aspiraciones de la opinión general, bastante vulgarizadas. Que concretando los puntos de coincidencia tenía el mayor gusto en manifestar que el balance de nuestras deudas y responsabilidades estaba hecho con perfecta sujeción, y que ésta sería la base de todas nuestras declaraciones financieras, por que estaba convencido de que es tal la virtud de la verdad, que atenúa las mayores desgracias, hace más soportables las penas y reduce la extensión de los temores mas que las hipotecas y las veladuras.

Que en materias de crédito, impuesto de deudas o arreglos de cualquier género, que con ellas se relacionara, debía mantener una absoluta reserva por consideraciones que no se ocultaban a los representantes de las Cámaras de Comercio, y que constituían para el gobierno un deber hasta de delicadeza y moralidad.

Que en la reducción de los gastos públicos estaba decidido el gobierno a realizarla con la reforma de organismos; y aun cuando las proporciones del presupuesto de personal no permiten esperar que las economías sean un medio de resolver la cuestión de hacienda, no se puede olvidar que en la práctica no hay economías pequeñas, y que además la hacienda da gran fuerza moral para exigir sacrificios al contribuyente.

Que hay completa decisión de llegar a la independencia del poder judicial respecto de la política, entendiendo que para ello la reforma más eficaz es el establecimiento de la escala cerrada, de suerte que el ingreso y el ascenso de los funcionarios del orden judicial se excluya por completo de la acción de toda influencia personal ni política.

Que es también un propósito del gobierno separar de la representación del Congreso todos los funcionarios del orden judicial, dejando la representación de este orden social en el Senado.

Respecto a principios administrativos, profesó el arte de la descentralización de cuantos servicios puedan realizarse con eficacia por corporaciones municipales y provinciales, manteniendo en la ley la elasticidad necesaria para responder a la diferencia de actitudes, no pudiendo olvidar algunos buenos ejemplos en nuestra reciente historia administrativa sobre el particular.

En orden a reformas políticas, el gobierno no entiende que el estado de la opinión las reclama con urgencia, y la reforma del sufragio no crea que puede atacar a los principios establecidos con la oposición del partido conservador, pero con el comercio de la ley de sufragio no ofrece todas las garantías que algunos esperan de ella, como lo demuestran algunas de las Cámaras agrícolas que, establecidas por la ley para responder a este principio, no han sido otra cosa que engendros del caciquismo y de la actividad individual, sin verdadera sustancialidad social.

Creó que en la organización de los municipios y corporaciones provinciales, es necesario dar intervención a las colectividades con vida propia de cada comarca y a las representaciones de gremios y de clases industriales y mercantiles.

Que profesó principios muy avanzados en materia de descentralización de la enseñanza, allí donde haya elementos para que esta función se realice cumplidamente, inclinándose a dar vida y personalidad propia a las universidades, facilitándole medios para desenvolver enseñanzas técnicas donde haya elementos para ello.

Que no podía menos de expresar la dificultad que en su criterio tenía todo lo que se refiere a concertar para la cobranza y pago de contribuciones, porque está, más que descentralización, pudiera ser algo de particularismo económico, contrario a la necesaria unidad en la dirección de la Hacienda, pudiendo estudiarse en su día la cooperación que para el mejor desempeño

De pronto, un mismo grito salió de todos los pechos:
—¡Aquí están!
Acababa de oírse un ruido de lejano galope, amortiguado por la distancia, pero perceptible por aquellos oídos, cuya delicadeza se hallaba excitada por la fiebre de la impaciencia.
Todo el personal se precipitó fuera de la casa.
Muy pronto entró en el patio, deteniéndose en seguida, un caballo.
—¡Sultana!—exclamaron los criados.
Y se precipitaron a la yegua.
Aun traía puesto el collar.
Y arrojando, traía también los tirantes y otros restos del atalaje.
—¡Jesús María!—exclamó Juan.—¡Ha ocurrido una desgracia!
Corrió a decirselo al señor.
Subió de cuatro en cuatro los escalones y se precipitó en el salón.
—¡Oh, señor marqués!—gritó todo sofocado.
¡Una gran desgracia!
Ha llegado Sultana sola, y arrastra tras varios trozos de la guarnición...
El señor de Rochebriant se incorporó de un salto sobre su sillón.
—¡Una desgracia!... ¡Oh, Dios mío!—dijo, poniéndose muy pálido.—¡Me lo temía...
Después, dirigiéndose a Juan:
—Dame el brazo ordeno;—quiero bajar.
Y apoyándose en el hombro del joven con el bastón en la mano izquierda, salió de la habitación.
En el patio, los criados, llenos de pesadumbre, se agitaban, hablando todos a la vez.
Las palabras de bestia endemoniada, del enemigo, de espíritus malignos, salían de todas las bocas.
Al presentarse su dueño, se callaron súbitamente.
—Seguid el camino de Auray—ordenó el señor de Rochebriant,—y tratar de ver el sitio donde ha volcado el coche.
—¿Qué?—añadió con un temblor ligero en la voz—el accidente es menos grave de lo que parece.
Pero vamos, pronto, en seguida; no hay que perder tiempo.
Inmediatamente los criados se lanzaron fuera del castillo.
Muy pronto, los cuatro, Perrinet, Juan, Narcisa y Coralina, llegaron a la carretera.
La noche se extinguía.

La oscuridad se iba cambiando en suave claridad cenicienta.
Algunas bandas rojas anunciaban en el horizonte la próxima aparición de la aurora.
Sombrios y silenciosos, Perrinet y Juan caminaban delante, seguidos de las dos mujeres.
De pronto el jardinero lanzó una exclamación de horror.
—¡Santa Ana bendita! ¿Qué es esto?
Su pie acababa de tropezar con el cadáver de Mario Romagnoul.
—¡Horror!—gritó Juan.—¡Es Romagnoul; no me engañó!
Y acometidos de indecible espanto, los hombres se descubrieron con respeto.
Después, inclinándose sobre el cuerpo, examinaron las heridas y reconstituyeron toda la escena de aquella muerte espantosa.
—Ha caído del pescante—observó Juan,—y las ruedas han pasado por encima de él.
Sin duda los caballos se han desbocado; aquí se ven las huellas de sus herraduras. El coche ha sido arrastrado al mar.
—¡Oh, no hay duda!—exclamó el jardinero,—corramos hacia la playa.
—¿Y este cadáver—prosiguió con voz grave Juan—le dejaremos expuesto a los cuervos?
—No—dijo la vieja Narcisa,—nosotros nos quedaremos a su lado.
Entonces las dos mujeres se arrodillaron, y con piadoso miramiento cerraron los ojos del muerto y le cruzaron las manos, esforzándose en reparar el desorden de sus vestidos.
Después las dos sacaron sus respectivas imágenes y se pusieron a rezar Padrenuestros y Avenarias.
—Nosotros vamos a la playa—dijo el jardinero.
Y seguido de Juan se alejó corriendo a través de la llanura.
En muy poco tiempo los dos hombres llegaron a la orilla del mar.
Ya entonces, el sol, saliendo de detrás de las olas, extendía sus rojos resplandores por las amarillentas ondulaciones del Morbihan.
Gavrinius y la He-an-Moine se destacaban muy oscuras todavía entre las opalinas claridades del día naciente.
La marea descendente había dejado la playa completamente en seco.
Las olas se rompían a lo lejos, llevando hacia Port Navalle los turbiones estrididos y espumosos de su impetuosa corriente.
—¡Aquí está el coche!—exclamó Juan.
Los dos hombres se acercaron.

Entre los labios torcidos es hinchados, aparecía la lengua negra y alargada.
Los ojos desmesuradamente abiertos, opacos y vidriosos parecían fijarse en Adolfo Tournel con amenazadora insistencia.
—¡Pech!—dijo el foragido.
Y empujándole con el pie se dispuso a seguir su camino.
Pero al momento se detuvo acometido de una súbita idea.
Dejando a la niña en el suelo, empezó a registrar los bolsillos de su víctima.
No tenían más que algunas monedas de escaso valor, un pañuelo de cuadros y una pipa.
En cuanto al reloj estaba hecho pedazos, y como era de níquel no valía nada.
El jorobado lanzó un nuevo juramento, y cogiendo otra vez a la niña prosiguió su camino.
Por fin llegó al sitio donde el camino se une con la carretera de Auray.
En aquel momento, destacándose de la oscuridad, una mujer se acercó a él.
Era alta, huesosa, toda vestida de negro.
A la claridad de la luna, su rostro lívido y descarnado parecía la calavera de un muerto.
Con voz misteriosa, acompañada de una risa sardónica, preguntó dirigiéndose al jorobado:
—¿Eres tú, amigo mío?
—Sí, mi bella Anaís, yo soy—contestó el interpelado en voz baja.
—¡Al fin! ¿Y dónde está la niña?
—Aquí está. ¡Ah! no ha sido cosa fácil y he tenido que trabajar de firme.
—Enséñamela en seguida, ¡quiero verla!—prosiguió la viuda Bartel.
Adolfo Tournel dejó a la niña Tamara en el suelo.
Entonces la horrible vieja se arrojó al lado de la niña, é inclinándose sobre ella, la contempló despacio, silenciosamente.
La niña, siempre inmóvil, no daba señales de vida.
—Cualquiera diría que está muerta—murmuró la vieja con acento contrariado.
—¡Muerta!—repitió Adolfo—no tal.
Los niños de esta edad, tienen todos siete vidas, como los gatos.
—¡Ah, la condenada criatura! Bastante guerra me ha dado.
—Pero entonces, ¿cómo es que está inanimada?
—Caramba, porque tuve que darle un golpe en la cabeza con objeto de hacerla callar.
Gritaba la india como si la degollaran.

Y la verdad es que si no me hubieras dicho que hacía falta traerla viva...
No concluyó, pero con las manos hizo un ademán que completaba su siniestro pensamiento.
—Bien, bien, ¿dónde está su sombrero?
—Le he tirado al mar.
—¡Un sombrero de gran valor! ¿Por qué?
—Para que se crea que la mocosa se ha ahogado.
—¡Imbécil! Necesitábamos ese sombrero.
Después, levantándose la vieja, se acercó a su cómplice y murmuró:
—¿Se ha hecho todo como estaba convenido?
—Sí, ó al menos casi igual.
—¿Qué es eso de casi igual?—exclamó la viuda con inquietud.—¿El coche y los otros no han ido a parar al mar?
—No. Se rompió una de las ruedas del coche y quedó sobre la arena.
—¡Cobardel! ¡Idiotel! ¡maldito jorobado!—exclamó con furia la viuda Bartel.—Era preciso que todo cayera al agua para que se creyera que los caballos se habían desbocado.
—¡Te repito que era imposible. Yo he hecho todo lo que he podido.
Después de todo, ¿qué importa, puesto que nadie podrá decir nada?
—¿Quedan, por lo menos, bien muertos el cochero y esa Rochebriant?
—En cuanto al cochero, ya tiene su cuenta ajustada.
Si tienes alguna duda, puedes convencerte fácilmente.
—¡Vete a verlo!
—¿Y la otra?
—Esa no queda mucho mejor.
—¿Qué, acaso no está muerta?—exclamó la viuda con rabia.
—Si no lo está, será porque es muy dura de pelar—contestó Adolfo.—La he dado un golpe en la cabeza y luego la he dejado en el agua, medio cubierta ya.
A estas horas debe haberse ahogado.
La viuda Bartel murmuró algunas imprecaciones ininteligibles y después fué a arrojarse de nuevo al lado de la niña desvanecida.
Con la mirada fija en su rostro inmóvil, parecía espigar en ella un resto de vida.
De pronto, como galvanizada por aquella mirada penetrante, Tamara volvió en sí, con un gesto convulsivo.
Al mismo tiempo empezó a gritar con angustia y terror

Entre los labios torcidos es hinchados, aparecía la lengua negra y alargada.
Los ojos desmesuradamente abiertos, opacos y vidriosos parecían fijarse en Adolfo Tournel con amenazadora insistencia.
—¡Pech!—dijo el foragido.
Y empujándole con el pie se dispuso a seguir su camino.
Pero al momento se detuvo acometido de una súbita idea.
Dejando a la niña en el suelo, empezó a registrar los bolsillos de su víctima.
No tenían más que algunas monedas de escaso valor, un pañuelo de cuadros y una pipa.
En cuanto al reloj estaba hecho pedazos, y como era de níquel no valía nada.
El jorobado lanzó un nuevo juramento, y cogiendo otra vez a la niña prosiguió su camino.
Por fin llegó al sitio donde el camino se une con la carretera de Auray.
En aquel momento, destacándose de la oscuridad, una mujer se acercó a él.
Era alta, huesosa, toda vestida de negro.
A la claridad de la luna, su rostro lívido y descarnado parecía la calavera de un muerto.
Con voz misteriosa, acompañada de una risa sardónica, preguntó dirigiéndose al jorobado:
—¿Eres tú, amigo mío?
—Sí, mi bella Anaís, yo soy—contestó el interpelado en voz baja.
—¡Al fin! ¿Y dónde está la niña?
—Aquí está. ¡Ah! no ha sido cosa fácil y he tenido que trabajar de firme.
—Enséñamela en seguida, ¡quiero verla!—prosiguió la viuda Bartel.
Adolfo Tournel dejó a la niña Tamara en el suelo.
Entonces la horrible vieja se arrojó al lado de la niña, é inclinándose sobre ella, la contempló despacio, silenciosamente.
La niña, siempre inmóvil, no daba señales de vida.
—Cualquiera diría que está muerta—murmuró la vieja con acento contrariado.
—¡Muerta!—repitió Adolfo—no tal.
Los niños de esta edad, tienen todos siete vidas, como los gatos.
—¡Ah, la condenada criatura! Bastante guerra me ha dado.
—Pero entonces, ¿cómo es que está inanimada?
—Caramba, porque tuve que darle un golpe en la cabeza con objeto de hacerla callar.
Gritaba la india como si la degollaran.

de esos servicios pudiera encontrarse en las representaciones de clases o de corporaciones provinciales o municipales...

Que debía terminar con dos observaciones, sobre las que llamaba la atención de la comisión; la primera sobre el papel que les correspondía en ese movimiento, y el que le quedaba al gobierno...

En la obra de regeneración del país podían aconsejarse esas acciones respectivas a lo que fué en nuestra gloriosa guerra de la independencia el ejército organizado y dirigido por generales técnicos...

Es la segunda observación la de que no debe atribuirse excesiva eficacia a las reformas legislativas cuando no van acompañadas de la prudencia en su aplicación y de la oportunidad, y cuando se pretende atacar directamente muchos males a un tiempo...

Los ofreció dar cuenta al Consejo de ministros de los deseos y de las manifestaciones de la comisión ejecutiva, y les dió la seguridad de que esos puntos de analogía que existen entre las manifestaciones de opinión que ellos han recogido y los del programa del gobierno se revelarán en toda la política de éste...

ESPAÑOLES ASESINADOS

(POR TELÉGRAFO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 10, 8'40 m.

Telegrafían de Manila que la tripulación del Saturnus, buque que llevaba pabellón americano, al llegar a San Joaquín, provincia de La Unión, asesinó al capitán español, a los marinistas y a siete pasajeros.

Harry.

MUSICA RELIGIOSA

LA CAPILLA ISIDORIANA

Puede decirse que desde ayer quedó establecida en la capital de España la verdadera reforma de la música religiosa para dar a ésta el carácter que requiere y acepta la Iglesia Católica.

Esta reforma, impuesta con tanta fuerza en Europa, tiene ya eco entre nosotros, y es la obra de la asociación fundada y presidida por el Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, siendo una de sus principales manifestaciones la Capilla Isidoriana,

que ayer ha inaugurado sus trabajos en la iglesia parroquial de San José.

La música religiosa oficial es el canto gregoriano; pero la Iglesia reconoce también el canto polifónico de Pedro Luis de Palestrina, y no excluye el canto cromático o moderno, siempre que una y otra manifestación correspondan religiosamente al significado del rito y de las palabras y nueva a devoción a los fieles.

El canto gregoriano es la mejor forma musical de la plegaria, como la liturgia es la mejor forma verbal.

La Iglesia, viendo corrompida la Música de la fe, ha hablado, ordenando sea conservada la Música según en su integridad histórica, y a su lado se han puesto todos los artistas dignos de este nombre, condenando todo lo que ella condena.

Es movimiento arrollador en defensa de las conveniencias y respetos debidos al arte religioso, no sólo ha ennoblecido el arte social profano, sino que ha producido esas legiones de modernos levitas-cantores que son de admirar en Alemania, sobre todo, en Francia y en Italia, dedicados a cultivar la música de la fe, que si se llama polifónica y armónica, antigua y moderna, estrecha los lazos de un ideal más fraternal y más colectivo en la voz de la plegaria; y si se llama homofonía o unísono de distintas voces, habla como multitud, como multitud en la voz de la plegaria, que expresa la unanimidad perfecta por la identidad de los sonidos, mejor quizá que lo podría hacer por el concierto de las líneas de la armonía.

Es aquí la música que quiere, protege y acoge en su templo la Iglesia. La música en que todas las voces se funden en una voz de multitud unánime de fieles; la música que sacrifica la voz de cada uno para exhalarse como un incienso en el cántico sagrado de todos; dos géneros de música, uno nacido del otro; la armonía, que a través de contradicciones, disonancias y choques de sonidos, conquista la unidad en sus dramáticas perforaciones y grandilocuencias; y el canto gregoriano, que posee esa unidad sin inquietudes, sin amenazas, sin combates. Inmutable, bello, sin tendencias ni evoluciones, es todo y uno a la vez, porque es más que un canto, es una voz sagrada, lazo entre Dios y los hombres, lazo de los hombres entre sí, ideal de la sociedad perfecta.

España ha respondido a ese movimiento y hoy la música religiosa, tal como la quiere la Iglesia, es cultivada en no pocas capillas de Valencia, de Mouserrat, de Barcelona, de Vich, de Lugo, de Manacor, etc., etc.

En Madrid queda ya establecida sobre sólidas bases, gracias a los esfuerzos que dejamos indicados.

La función ayer realizada en la iglesia de San José, para dar a conocer los primeros trabajos de la Capilla Isidoriana, ha sido magnífica y solemnísima. La parte musical ha resultado verdaderamente notable; en la misa, Introito a canto gregoriano, coral a cuatro voces solas; Kyrie, a cuatro voces, de Victoria; Gloria in excelsis a canto gregoriano con órgano; Gradual y Tracto, canto gregoriano; Credo a cuatro voces, de Victoria; Ofertorio, a cuatro voces con órgano, de Hamel, autor moderno; Sanctus, a cuatro voces, de Victoria; Benedictus, también de Victoria, y Agnus Dei, a cinco voces, de Palestrina; en el Te Deum se ha cantado uno de Eslava, a cuatro voces, coros de bajos y orquesta; y en la Resurrección, un motete de Boyer y el Tantum ergo y Genitori de Victoria.

La Capilla ha sido magistralmente dirigida por el notable profesor del colegio de San Antonio D. José Díaz Berquillas. La oración sagrada ha estado a cargo del señor obispo de Sion, quien ha pronunciado un discurso solemnísimo sobre la voz, el sentido y la belleza religiosa.

Han asistido el obispo de Madrid, el nuncio de San Santidad, y el obispo de Ciudad Real. El oficiante ha sido el cura párroco de San José, D. Luis González, que cantó la misa de precisa conformidad con el ritual. La iglesia, que ofrecía brillantísimo aspecto, estaba alabrada por más de dos mil luces. El canto gregoriano ha gustado extraordinariamente a la distinguida concurrencia. La asociación Isidoriana puede estar satisfecha del comienzo de sus tareas.

REGALO DE "LA CORRESPONDENCIA"

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos extranjeros, de ofrecer ventajas a sus lectores, ha hecho un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que ya en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que ya en cuarta plana y que recomendamos a nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

VÁZQUEZ MELLA EN LEÓN

FOR TELÉGRAFO

León 9, 10'40 n.

Llegó el Sr. Mella a las doce y media de la tarde, siendo recibido por los carlistas y comisionados de Asturias y Galicia.

En este momento se celebra un meeting carlista en el teatro. El jefe del partido en esta provincia, señor González Arias, hace la presentación del Sr. Mella.

Había el Sr. Granda para protestar de la prisión de 75 días de que fue víctima. El Sr. Vázquez Mella se levanta y es saludado con un aplauso general. Empieza diciendo que Silveira y Polavieja tratan de falsificar las ideas tradicionalistas.

Recuerda la frase de Bismark, que debilita el catolicismo y afirma el parlamentarismo es necesario para extinguir la raza latina. Dice que en la derrota del Guadalete no faltaron Wilizas, como se las llama en la revista actual, pero que ahora no había caído ningún Don Rodrigo.

Defiende las peores monarquías que hubo en España, y señala que en tiempos de Carlos IV hubo generales como el marqués de la Romana y marinos como Churrucá que caían en Trafalgar y no en Cavite.

Recuerda que defendió en las Cortes del 96 la alianza con Francia y Rusia ó la tríplice. Hace constar que desde el año 1838, las antillas formaban parte del mapa de los Estados Unidos como pudo comprobarse en la secretaría de Estado del Norte América.

El ejército español, añade el orador, se le negó el derecho a batirse, como pedía el general Blanco, siendo triste no encontrar los responsables. El rey reina y no gobierna. Los ministros culpan a las Cortes; éstas al cuerpo electoral; acabando por decir que la nación es débil y solo los políticos son grandes.

Dice que Polavieja representa el jesuitismo. De la última guerra, dice que no ha sido ofensiva ni defensiva sino intencional y que se puede robar todo, incluso, como ahora, toda la hacienda española, pero que no es posible robar las ideas.

A la salida se dieron vivas a Azócar y a la libertad. Los grupos fueron disueltos por la benemerita. Rafael.

De la última guerra, dice que no ha sido ofensiva ni defensiva sino intencional y que se puede robar todo, incluso, como ahora, toda la hacienda española, pero que no es posible robar las ideas.

A la salida se dieron vivas a Azócar y a la libertad. Los grupos fueron disueltos por la benemerita. Rafael.

De la última guerra, dice que no ha sido ofensiva ni defensiva sino intencional y que se puede robar todo, incluso, como ahora, toda la hacienda española, pero que no es posible robar las ideas.

A la salida se dieron vivas a Azócar y a la libertad. Los grupos fueron disueltos por la benemerita. Rafael.

LA GUERRA EN FILIPINAS

La semana próxima, según telegrafía al Globe su corresponsal en Washington, comenzará el general Otis un movimiento ofensivo en toda la línea alrededor de Manila y principalmente sobre Malolos.

Tomará parte en la operación 25,000 hombres y el resto quedará de guarnición en Manila y en los barrios bajos.

Antes de emprender, sin embargo, estas operaciones de guerra, la comisión americana nombrada por Mac-Kinley, la cual se halla alojada frente a los depósitos de agua de Malate, tratará de llegar a un arreglo pacífico con los jefes insurrectos de Malolos.

Los filipinos, por su parte, que se hallan muy corrientes de las intenciones de sus antiguos aliados, ejecutan trabajos de defensa en toda la línea de combate.

Los últimos encuentros demuestran que los insurrectos han recibido nuevos aprovisionamientos de armas y de pólvora sin ruido.

El miércoles por la mañana una escaramuza de la vanguardia dió origen a un combate en toda la línea.

La brigada de Hale reforzada por dos batallones de infantería, tuvo que marchar apresuradamente de Santolan sobre Mariquina, donde se habían concentrado numerosos rebeldes, haciendo caer en una emboscada a una compañía de voluntarios de Oregon.

Los filipinos no se batieron en retirada hasta que llegó la brigada del general Wheaton en socorro de las fuerzas del general Hale.

Los despachos, de origen americano, dicen que éstos solo tuvieron dos heridos, y

que los tagalos tuvieron 80 muertos y muchos más heridos. Los comisionados del general Ríos han regresado de Malolos, habiendo fracasado, al parecer, las negociaciones. Agrinado pide siete millones de pesos por la libertad de los prisioneros españoles y los no aceptados esta condición, exige el dictador tagalo la entrega de armas y municiones y el reconocimiento por España de la república de Filipinas.

TEATRO REAL

FOR TELÉGRAFO

Cádiz 9, 11'20 n.

Ayer en el expreso de Barcelona, llegó a esta corte la eminente diva Sra. Darlé, contratada por la empresa del Teatro Real. Esta célebre artista hará su debut con La Traviata el próximo domingo, anunciando la empresa once únicas representaciones de esta obra que se verificarán el domingo y el próximo martes.

El jueves y sábado próximo, otras dos únicas representaciones de Los Hugonotes. Las restantes funciones cantará Manon, de Massenet, ó cualquiera otra obra.

Para estas funciones y para la del debut de la aplandida diva, se despachan billetes en contaduría.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA

FOR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Cádiz 9, 11'20 n.

El lunes próximo zarpará la escuadra que manda el contraalmirante Cámara. Va a hacer ejercicios en la costa de África y establecerá un fondeadero en Puerto Mayorca.

Trán en la expedición el Carlos V, el Lepanto, el Alfonso XIII, el aviso Giralda y los destructores Audaz y Osado.—Noya.

LA EXPLOSION DE TOLON

FOR TELÉGRAFO

Paris 10, 9'40 m.

De las correspondencias que se reciben de Tolón se deduce que, en efecto, una mano criminal intentó producir explosiones en aquella ciudad.

Se sospecha que había el propósito de volar el puente del ferrocarril, pues a cosa de 20 metros de aquél se encontraron 15 cartuchos de fabricación extranjera.

Añaden que se han reforzado las guardias en el arsenal y que se ejerce la mayor vigilancia.

Hasta ahora no ha sido presa persona alguna con motivo de la información abierta sobre la voladura del polvorín y el hallazgo de los cartuchos de dinamita.—Ezra.

LA CUESTION DREYFUS

FOR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 10, 9'40 m.

Siguen los trabajos de rebuena de las víctimas de la terrible explosión del polvorín de Tolón.

Se han encontrado otros seis cadáveres. Su identidad no pudo comprobarse. Ayer fueron enterrados.

Argus.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS.

El noveno concierto se verificará el domingo 12 a las dos y media de la tarde, en el teatro Real, bajo la dirección del eminente maestro Max Fiedler, y con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—1.º Coriolan. Overture. Beethoven.—2.º Tristan é Iseo. Wagner. Preludio y Muerte de Iseo.—3.º Oberon. Overture, Weber.

Segunda parte.—Quinta Sinfonía. (Heróica). Beethoven.—I. Allegro con brío.—II. Andante con moto.—III. Allegro (scherzo) é finale.

Tercera parte.—1.º El caso de los dioses (primer vez). Wagner. Trio de las hijas del Rhin.—2.º Tanhauser. Overture, Wagner.

ZARZUELA.—El próximo domingo por la tarde tendrá lugar una escogida fun-

ción, poniéndose en escena las aplaudidas obras La revista y La buena sombra, y por segunda vez la popular zarzuela Gigantes y cabezudos.

Por la noche, a primera y cuarta hora! Los borrachos, a segunda El querer de la Pepa y a tercera Gigantes y cabezudos.

COMEDIA.—El próximo domingo se pondrán en escena en las cuatro secciones de tarde las obras El alcalde interior, Entrar en la casa, Bellina, Un torero de gracia y baile por los niños.

Por la noche, en primera y cuarta sección, la extraordinariamente aplaudida zarzuela nueva La Mari-Juana, con couplets nuevos, y en segunda y tercera sección, respectivamente, Entrar en la casa y La meta de su abuelo.

Ha sido nombrado secretario especial y particular del alcalde de Madrid, el antiguo empleado de la secretaría del Senado D. Manuel Gil Lozano.

Nuestro compañero en la prensa D. Luis de Gandarias, corresponsal de La Patria, saldrá para París en el expreso de esta noche.

Anoche salieron para Zaragoza y Huesca, respectivamente, el ex ministro republicano Sr. Gil Berges y el diputado por Zaragoza Sr. Camo.

Se encuentra enfermo en cama, hace dos días, con un fuerte catarro, el Sr. Gamazo.

DROGUERIA Y FARMACIA de los hijos de Carlos Ulzurrun, Esparteros 9

A. Porra, dentista, Arco 1, 22 duplicado.

Nos olvidamos los días pasados hacer mención de la posdata de una carta de uno de nuestros lectores, viajero por Alemania, Austria, Hungría, etc. La posdata consistía en descubrir el enigma del chista que al viajero de referencia halló en uno de los periódicos satíricos de Pekín. El loco que allí citábamos y que lo juzgaban los profanos como tal por el solo hecho de considerarse como un dentífico, volvió a la completa lucidez de la razón tan pronto entró en la celda y se encontró con un frasco de Licor del Polo de Orive, el cual le calmó en el acto el dolor de muelas que no había podido calmarse el dentífico extranjero, siendo evidentemente esa la causa de la supuesta locura. Este maravilloso hecho comprueba que el acreditado dentífico nacional, titulado Licor del Polo, se halla en todos los sitios donde le cuestan entrar a otros dentíficos sin historia, y que los reclusos sirven de poco cuando la bondad de los productos no justifican la notoriedad, pues mientras unos sirven para sostener y producir la demencia, el Licor del Polo de Orive la cura, calmando los dolores de muelas.

El gobierno cubano tiene una manera bien original de pensionar a las madres de los cabecillas muertos. Véase si no el siguiente decreto de la secretaría de Agricultura de la isla:

Artículo 1.º Se nombrará a la señora Lucía Liguere, viuda de García, madre del difunto general, oficial tercero de administración, con destino al negociado de Industria y Comercio de esta secretaría, asignándole el haber de 1,000 pesos, oro americano, correspondiente a dicha plaza.

Art. 2.º En atención a la avanzada edad y posibles achaques de la indicada señora Liguere, el jefe del referido negociado, señor Pedro Sáenz Vázquez, general de brigada del ejército cubano, se encargará de auxiliarla eficazmente en el desempeño de su cargo.

Habana 10 de febrero de 1899.—El secretario, Adolfo Sáenz Vázquez.

Círculo de Bellas Artes. La sección fotográfica de este Círculo invita a los señores socios a una velada de proyecciones fotográficas que se verificará el sábado 11 del corriente a las nueve de la noche, en los salones de la sociedad.

En el depósito en construcción del Canal de Isabel II, ocurrió ayer el hundimiento de la nave, también en construcción, para guardar en ella las herramientas y materiales.

Quedaron por los escombros los operarios Fernando Lezana Hernández, José Seguí Segura, Eusebio Alezán Ballesteros y Manuel López.

Los dos primeros sufrieron contusiones de pronóstico reservado y los restantes leves.

Todos fueron auxiliados en la Casa de socorro de los Cuatro Caminos, pasando los más graves al hospital de la Princesa.

—¡Mamá! ¡Mamá! —Bueno, ya empieza otra vez a quejarse— dijo Adolfo. —Verás cómo va a ser la causa de nuestra perdición. —Mejor sería concluir con ella como con la otra. —Créeme, déjame que la sacuda un poco. —Y ya con sus largos dedos el inmundo asesino apretaba el cuello delicado de la niña. —Pero con un vigoroso puñetazo la viuda Bartel le rechazó. —¿Estás loco? es preciso que la llevemos viva. —¿Y por qué? Tu vizcondesa no te ha marido que se la enseñes con vida. —Se alegrará tanto al palpar el cadáver y... —¡Yo quiero que viva!— interrumpió resueltamente la viuda. —¿Entiendes, chacal? —Mientras disputaban de esa manera, Tamara, aprovechándose de que tenía libres sus movimientos, echó a correr. —¿Adónde iba la desgraciada? —Ella misma no lo hubiera podido decir. —Sin duda la soledad, la muerte misma la acompañaban menos que aquellos seres que la acompañaban. —Pero, ¡pobre niña! sus fuerzas físicas no estaban a la altura de su valor. —Apenas hubo dado algunos pasos, cuando una mano brutal cayó sobre ella. —Y sacudiéndola y golpeándola con furor, el jorobado gritaba: —¡Toma, toma! para que aprendas a escapar. Si vuelves a hacerlo, ya sabes, te mato. —La desgraciada niña, medio muerta de miedo, perdió por completo el conocimiento. —Déjala tranquila—gritó la viuda Bartel. —Entonces, con mucho cariño, dijo dirigiéndose a la niña: —Vaya, hermosa nenita, no tengas miedo de nosotros. Somos amigos tuyos. —¡Mamá, mamá!— sollozó desesperadamente la pobre niña. —Si, hija mía, en seguida vamos a llevarte donde está tu mamá. —¿De veras?— preguntó Tamara. —Y levantando vivamente la cabeza fijó sus ojos en la vieja. Pero tan pronto como vió la hipócrita y macabra fisonomía de la viuda Bartel, la niña se sintió acometida de un estremecimiento. —Algun secreto instinto le advertía que tenía en ella un temible enemigo. —¡No tiembles de ese modo!— prosiguió ma-

losamente la vieja—yo soy tu amiga. Vamos, linda nenita, dame un beso. —Y se inclinó hacia Tamara. Pero ésta la rechazó con horror. —¡No, no!—gritaba.—No quiero que usted me bese... ¡Yo quiero mi mamá! ¡mamá! —Pero si vamos a buscar a mamá. Solo que es preciso que no llores. —Aquí tengo un licor muy rico para los niños que son buenos. —Al mismo tiempo la viuda Bartel sacó del bolsillo un frasquito medio vacío. —Era el mismo cuyo contenido había vertido casi por completo en el vaso del desgraciado Mario. —Anda, bebe, angel mío—dijo acercando el frasquito a los labios de Tamara.—ya verás qué bueno es. —¡Yo no quiero ese licor!—gritó la niña con un sollozo desesperado.—¡Quiero que venga mi mamá! ¡Mamá! —¡Ah! concluirás por aburrirnos—exclamó la vieja desesperada. —Y arrojando la máscara, no teniendo paciencia para seguir haciendo por más tiempo su papel de mujer bondadosa, la horrible vieja abrió por la fuerza la boca de Tamara y vertió en ella lo que quedaba del frasquito. —La niña lanzó un largo suspiro, movió sus manitas en el aire, cerró los párpados, y muy pálida cayó a tierra completamente anonadada. —Ahora, ya, nos dejarás tranquilos—exclamó la viuda Bartel. —Adolfo Tournel lanzó una ruidosa carcajada. —Mi bella Anais—dijo,—me gustas más así. —Tus finezas empezaban a inquietarme. —Pero, a todo esto, ¿por qué tienes tanto empeño en que viva la mocosa? —Será para nosotros, y sobre todo para ti, un gran peligro. —La viuda Bartel guardó silencio durante un momento. —Su rostro amarillento estaba más pálido todavía, sus ojos lanzaban llamaradas de odio. —Y sin embargo, una atroz sonrisa adornaba su boca. —Por fin, con voz baja, cavernosa, pero animándose por grados, contestó: —¡Quiero que viva! ¿Entiendes tú? Y ella vivirá. —Lo quiero porque es una Rochebriant. —La muerte sería para ella una felicidad comparada con la vida que la preparo.

Quiero tenerla viva entre mis manos y educarla a mi gusto. —Quiero que esta niña, nacida en el lujo, educada en el orgullo del honor, ruede entre todas las abyecciones de la miseria y practique todas las torpezas del vicio. —Hizo una pausa, y después, apretando los dientes y con voz aguda como un silbido: —¡Quiero que sufra, quiero que padezca, quiero que lllore, quiero que se vea atormentada, envilecida, degradada! ¡Quiero que sea la vergüenza de esa familia execrada de los Rochebriant, de los que es el último descendiente! Quiero, por fin, que después de una vida infame, sufra una muerte ignominiosa. —¡El cadáver! ¡Ah!... —Mi hijo entonces estará vengado y yo seré dichosa. —Mientras profería estas salvajes imprecaciones, los ojos de aquella mujer se inyectaban en sangre, sus facciones se retorcieron y sus labios se llenaban de espuma. —Causaba verdadero espanto contemplar aquel rostro que nada tenía de humano. —De nuevo Adolfo Tournel se echó a reír ruidosamente. —¡Bravo, señora Muerte! —Con tal de que esta venganza no nos cueste demasiado cara... —¡Oh, no tengas miedo!—dijo la otra con su odiosa sonrisa.—Yo soy prudente. Ahora ya hemos hablado bastante. Despachemos y vámonos en seguida. —Ya es muy tarde y no tenemos tiempo que perder. —Estoy dispuesta, abuela. ¿No vamos a volver a Auray? —No, ciertamente. Iremos a Vannes. Por allí pasa un tren a las dos de la mañana. Trae la niña; yo la llevaré. —La viuda Bartel cogió a Tamara dormida, la envolvió en un chal de pieles a cabeza y se la cargó como si fuera un fardo. —Después, los dos miserables se pusieron en marcha y desaparecieron en medio de la noche. —XII

Las flores languidecían marchitas en los jarrones de porcelana de Sevres. Consumido por la inquietud, el señor de Rochebriant agitaba cada cinco minutos la campanilla de plata puesta al alcance de su mano sobre un almohadón. —Cuando, acudiendo a este llamamiento, se presentaba Juan, dejando ver su cabeza en el umbral de la puerta, siempre oía la misma pregunta: —¿Pero muchacho, todavía no hay nada? —Y siempre salía de labios del cochero la misma invariable respuesta: —No, señor marqués; no hay nada todavía. —No comprendo lo que pasó... En cuanto oigas el ruido del coche, vienes inmediatamente a ayarsarme. —Mascullando entonces una exclamación de angustia, el general se esforzaba, aunque en vano, en proseguir su lectura. —Habían dado las dos de la mañana, y el tren de París debía haber pasado hacía mucho tiempo. —¿De dónde provenía aquel increíble retraso? —La idea de un accidente se presentaba a la imaginación del anciano, pero la rechazaba, tratando de alejar sus inquietudes con plausibles explicaciones. —No era posible que en el último momento Angela hubiera desistido de su viaje? —Pero entonces, ¿por qué no había vuelto Mario Romagnou con el carruaje? —Probablemente porque se quedaría esperando a los trenes siguientes. —Si, debía haber sido eso. —Sin embargo, a pesar de todos estos razonamientos, una sorda y creciente angustia se iba apoderando del general. —Una invencible y mortificante ansiedad le acometía por momentos. —Abajo, en la cocina, no era menos la emoción que reinaba entre los criados. —Ninguno de ellos había querido acostarse. —Agrupados alrededor de la lámpara, se comunicaban sus impresiones, sus temores y sus presentimientos. —La vieja Narcisa recitaba oraciones, de esas cuya virtud consiste en alejar los malos espíritus. —Y el tiempo se deslizaba monótono, lúgubre, angustioso.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

Temblores de tierra

Se han repetido los temblores de tierra en el Japon. Se sabe que las pérdidas originadas por el terremoto del día 7 del actual son de mucha consideración.

Soldados chinos

Continúan las dificultades entre el gobierno inglés y el chino, acerca de la prestación de la Gran Bretaña de reclutar tropas para las tropas de guarnición de algunos de los territorios por ella ocupados en el Celeste Imperio.

Insurrección venezolana

La Gran Bretaña insiste en que el gobierno de Pekín le conceda mayor territorio alrededor de Kow-oon.—Fabra.

Desarme naval

Camara de los Comunes.—Sesión de la noche última. El Sr. Goschen, ministro de Marina, contestando a una pregunta, declara que el gobierno inglés está dispuesto a disminuir las construcciones navales, si las demás potencias hacen lo propio.—Fabra.

Aden 10.

Ha salido de este puerto para Cádiz el vapor correo San Francisco, de la compañía Frasiatónica.

París 10.

El periódico Westminster Gazette de Londres cree que nada autoriza las suposiciones de violencia de otros periódicos ingleses para con Francia en lo que hace a sus pretensiones en el Alto Nilo, y añade que solo hay motivos de felicitación por haber terminado de un modo satisfactorio un incidente que hubiera podido ser peligroso.

Compromiso austro-húngaro

La Cámara de diputados ha adoptado el compromiso provisional con Austria.—Fabra.

Cotizaciones de valores

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 57.35, 57.60 y 57.90. 3 por 100 frances, 108.15.—Fabra.

París 10.

Después de la hora oficial han cerrado Exterior español, 57.85. 3 por 100 frances, 108.15.

Apertura

Exterior español, 56.25.—Fabra.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

El Sr. Polanco

Mañana serán trasladados, desde Mayo a la celda de la prisión, los restos mortales del padre Diego Forán, misionero de la congregación del Corazón de María.—Mencheta.

Los embargos

Continúan efectuándose embargos en los comercios que se niegan a pagar el impuesto.

Agitación

Entre los carlistas y otros elementos políticos hácese gran agitación, preparándose para la futura lucha electoral.—Mencheta.

Trabajos suspendidos

En la cuenca minera se han suspendido los trabajos a consecuencia de las lluvias, por temor a que se produzcan corrimientos de tierra, que tantas víctimas podrían ocasionar.—Mencheta.

Fiesta escolar

En la iglesia de la Magdalena los estudiantes han celebrado la fiesta de Santo Tomás, que ha sido solemnísimamente.

Varias noticias

El P. Tarín pronunció un notable sermón entre la concurrencia veinte a muchas distinguidas damas.—Mencheta.

Valencia 9, 4/3 t.

Ha fallecido en esta capital el ex senador liberal D. Enrique Villarroya.

Valencia 9, 4/3 t.

Los fusionistas observarán esta noche un banquete en el Hotel de París al gobernador liberal Sr. Ballesteros.

Valencia 9, 4/3 t.

Este será mañana para Madrid. Próximamente una gran despedida.—Mencheta.

Robo en un buque.

El Correo Gallego da cuenta de haber sido robados del Alcega objetos de lujo por valor de 10.000 duros.

La noticia ha producido gran sensación. Ignórase quienes sean los culpables. El barco anclase actualmente dentro del arsenal.—Mencheta.

Estado atmosférico. Alicante 10, 11/45 m. La temperatura máxima de hoy ha sido de 20 grados.

Temporal.—Entierro de un senador. Valencia 10, 4 t. Por efecto del gran temporal que reina, ha embarrancado un bergantín en la playa de Poniente.

Han sido precisos tres vapores para poder ponerlo a flote y remolcarlo, por el exceso de carga.

El entierro del senador liberal Sr. Villarroya se ha visto muy concurrido.—Mencheta.

LA SALUD DEL PAPA

Su Santidad continúa avanzando en su restablecimiento. Hoy ha recibido en audiencia al cardenal Pedro Lambertini Goossens, arzobispo de Malinas.—Fabra.

FOR TELEGRAFO

YANKES Y TAGALOS. Su Santidad continúa avanzando en su restablecimiento.

Hoy ha recibido en audiencia al cardenal Pedro Lambertini Goossens, arzobispo de Malinas.—Fabra.

Las noticias que se reciben de Manila sobre el estado de la salud del almirante Dewey, son muy pesimistas.

Dicho marino ha contraído una enfermedad por efecto del clima de Filipinas, la cual se considera grave.

De Washington telegrafían a The Morning Post que el gobierno americano, accediendo a los deseos del almirante, se ocupa ahora en buscarle un sucesor.—Fabra.

Los despachos de Manila dan cuenta de que prosiguen las escaramuzas con los tagalos, principalmente por la parte de San Pedro.—Fabra.

Esta situación origina en las tropas americanas profundo disgusto y malestar.—Fabra.

Batallones indígenas. Nueva York 10, 8 m. El gobierno de Washington ha autorizado al general Otis para el alistamiento de un batallón de soldados indígenas.

En la misma junta, y cumpliendo lo prescrito en la Fundación de San Gaspar, se entregaron los premios establecidos por esta institución, leyó el Sr. D. Eugenio Solís un discurso alusivo al acto.

La misma Academia celebrará el lunes 18, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Jerónimo, solemnes exequias por el Sr. Tamayo y Baus, ejecutando la capilla isidoriana el Invitatorio y Ne recorderis, de Morales; la Misa y Sequencia a canto gregoriano, y Oficio y Lecciones del maestro Victoria.

DE BARCELONA

FOR TELEGRAFO

Barcelona 10, 5 t. Siguen muy preocupada la opinión por las dificultades que parece se encuentran para la provisión de la ciudad.

Se lamenta bastante la dilación que sufre este asunto, por los perjuicios que experimentan los intereses de la ciudad.

Se han recibido algunos telegramas hablando de la probabilidad de que sea nombrado alcalde el Sr. Coll y Pujol, que ha desempeñado el puesto varias veces con acierto.

Su nombre es bien recibido, pero muchos lo combaten a causa de la división que existe en el campo conservador.

Los carlistas han celebrado la fiesta religiosa llamada de sus mártires, sin incidentes de ninguna especie.

Ha fallecido el banquero D. Pedro Sotolongo, gerente del Banco Hispano-Colonial, a consecuencia de una afección cardíaca.

El domingo se reunirán nuevamente los repartidores para continuar gestionando el cobro de sus alcances.

Signe reinando furioso temporal de agua y viento.

Mañana saldrá para Madrid el ex gobernador de esta provincia Sr. Larroca, que va a desempeñar el cargo que se le había reservado de inspector de Instrucción pública.—Figueroa.

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la corporación municipal, bajo la presidencia del señor marqués de Aguilar de Campoo.

Fue retirado, por la comisión de Hacienda, el dictamen proponiendo la aprobación del proyecto de reglamento orgánico de la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios.

Se aprobó el de la comisión de Obras, proponiendo y se informó favorablemente a la superioridad el proyecto de travesía desde la glorietta de Alonso Martínez a Chamarín de la Rosa.

Previa amplia discusión, en que intervinieron los Sres. Campa, conde de Vilches, González Rojas y Díaz Valero, motivada a virtud de apreciaciones hechas por el primer edil, se acordó que se suspendiera el dictamen, se acordó fuera retirado y pasase a nuevo estudio de la comisión, el de la Ensenada, proponiendo la adjudicación de una parcela, propiedad de la Villa, sita en el paseo de Luchana, con vuelta a la calle de Don Juan de Austria, a una finca colindante, y la traslación de una fuente del servicio público, situada en el terreno adyacente a un lugar próximo al que hoy ocupa.

Aprobada la propuesta hecha por la comisión de Mercados, para reforma y aumento del alumbrado en la plaza de Oriente, pasó el Ayuntamiento a ocuparse de la autorización que se proponía recabar la comisión de Espectáculos, a favor del arrendatario de los Jardines del Buen Retiro, para transformar en teatro de verano el edificio que ocupa el restaurante y trasladar este al sitio que anteriormente ocupaba.

Intervinieron en el debate los señores conde de Vilches, Guertara, Ruiz Márquez, Villanova, Rodríguez García y Zozaya; los tres primeros en contra y los restantes en pro, como individuos de la comisión firmante del dictamen.

Los tres primeros concejales, fundándose en una real orden de fecha anterior a la que se arrendaron los Jardines, la cual prohibía se llevaran a cabo nuevas construcciones dentro de su recinto, se mostraron contrarios a emitir sus votos favorables al asunto; añadiendo además, en apoyo de sus teorías, que faltaban en el expediente los informes de los letrados consistoriales y del arquitecto municipal de la sección.

Por el contrario, los firmantes del dictamen, cuyos nombres decimos anteriormente, sostuvieron la legalidad de su propuesta, por entender que basada como estaba en un artículo del pliego de condiciones del arrendamiento, no originaría perjuicios para el vecindario su aprobación, toda vez que al par de facilitar mayores medios de distracción y esparcimiento al público, daría mejor aspecto al local que se trataba de transformar.

Previa algunas frases del Sr. Párraga, encaminadas a rogar a la comisión retirase el dictamen para que en él informasen los letrados consistoriales y el arquitecto de la sección correspondiente, y puesto a votación el asunto, se acordó desahuciar por 22 votos contra 8.

Trascurridas las horas de reglamento, se acordó prorrogar la sesión hasta aprobar los asuntos sobre los que no se promoviese discusión, quedando los demás sobre la mesa para ser tratados en la sesión inmediata.

EN HONOR DE TAMAYO Y BAUS. La real Academia Española celebrará mañana a las dos de la tarde, junta pública y solemne para honrar la memoria del señor Tamayo y Baus, secretario perpetuo que fué de este cuerpo literario.

El ilustre académico D. Alejandro Pidal leerá un discurso, que versará sobre los méritos y excelencias de un insigne escritor y académico.

En la misma junta, y cumpliendo lo prescrito en la Fundación de San Gaspar, se entregaron los premios establecidos por esta institución, leyó el Sr. D. Eugenio Solís un discurso alusivo al acto.

La misma Academia celebrará el lunes 18, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Jerónimo, solemnes exequias por el Sr. Tamayo y Baus, ejecutando la capilla isidoriana el Invitatorio y Ne recorderis, de Morales; el Oficio y Lecciones del maestro Victoria.

EL CALVARIO DE UNA PENSIONISTA

Se nos refiere una serie de vicisitudes sobre las cuales llamamos la atención del señor ministro de Hacienda.

A Gola D. Carlos de Pavia Rodríguez de Albuquerque, se le concedió por real orden de 18 de marzo de 1893 la pensión de 3.750 pesetas con cargo al Tesoro de Filipinas, la que vino disfrutando, hasta que por real orden de 18 de octubre de 1897 se le concedió permutar dicha pensión por la de 2.250, abonable por la Junta de Clases Pasivas.

En vista de esta resolución, se pidió en 17 de diciembre del 97 a las oficinas de Hacienda del archiduque Filipo la remisión del oportuno cese, documento que no han remitido de aquellas islas.

La interesada solicitó acogerse, a los beneficios de la real orden de 14 de julio de 1893, y en su virtud cobrar por la caja del ministerio de Ultramar, a lo que no se pudo acceder por tener concedida la pensión con cargo al Tesoro de la Península.

Posteriormente solicitó una certificación del cese en el percibo de sus haberes, documento que enviada la Ordenación de Pagos, fué entregado en 18 de octubre último a la interesada; pero este documento fué calificado de papel mojado en la Junta de Clases Pasivas.

El ministerio de la Guerra remitió otra instancia de la interesada, pidiendo se le pagase alguna cantidad, habiendo contestado el ministerio de Ultramar al de Guerra en real orden de 9 de enero del 98, que lo único que se podía hacer estaba hecho, que era certificar que por esta caja no percibía haberes pasivos, y que de los datos remitidos por las oficinas de Hacienda de Filipinas constaba que los pensionistas que allí tenían sus haberes no los percibían a partir desde el día 1 de octubre de 1897.

En vista de que los ministerios de la Guerra y Ultramar no resolvían el pago, se hizo con fecha 12 instancia al ministerio de Hacienda, en pública fe que como no había ni empujados, ni papeles ni íales Filipinas, ni medio hábil para obtener ese documento, se le abonase la pensión desde el día 1 de octubre de 1897.

En el día 10 de marzo de 1898, se le remitió una instancia al señor ministro de Hacienda, acompañada de la cédula de Sástago y del duque de Sotomayor.

La Agrupación Socialista Madrileña, celebra asamblea general el sábado 11 del corriente, a las nueve de la noche, en su local social, calle de la Bolsa, número 14, principal.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 10 en Madrid ha sido desapacible, reinando viento fuerte.

El termómetro del óptico D. José Oliva

PARISH

El simpático artista y director de la compañía de zarzuela española del teatro Parish ha recibido anoche, en la función a su beneficio, pruebas inequívocas de la alta estimación y del afecto que el público de Madrid le profesa.

El teatro completamente lleno, el salón cillo atestado de regalos, ovaciones en escena y proyección interminable de amigos y admiradores que acudían a felicitar al beneficiado.

Miguel Soler, que había escogido, con buen acierto, para esta función la hermosa zarzuela de Dícanta, Paso y Chapl. Curro Vargas, en la cual ha tenido ocasión de lucir mejor que en otra alguna su talento de actor y sus cualidades de director de escena, fué saludado con grandes aplausos en su primera salida, aplausos que se tornaron en calorosas ovaciones al terminar las quintillas del primer acto, que dice de boca a boca en el acto segundo, y sobre todo en la del cuadro primero del tercer acto, al terminar la cual se le obligó a presentarse en el proscenio cinco o seis veces entre entusiasmos y aplausos.

El maestro Chamí dirigió anoche la orquesta, en honor del beneficiado, y todos los artistas—los mismos que estrenaron Curro Vargas—trabajaron con verdadero amor, haciendo así homenaje a su director y compañero, a quien todos quieren de veras en aquella casa.

En la escena de introducción de Tierra, también fué muy aplaudido el Sr. Soler. Y la orquesta de bandurrias, dirigida por el Sr. Mas, ejecutó admirablemente varias piezas, con gran complacencia del auditorio.

La lista de los regalos recibidos por Soler sería interminable. A los de la empresa, de casi todos sus compañeros y de la orquesta, coros, baile y dependencias del teatro, todos de valor, unáense infinidad de ramos y artículos presentes de literatos, compositores y amigos particulares de Miguel Soler, para el cual la velada habrá sido tan satisfactoria y beneficiosa como agradable resultado para los espectadores.

El coronel del 14 tercio de la guardia civil ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación para ocuparse de la organización de la vigilancia de acuerdo con el gobernador civil.

Parece que el nuevo director de Agricultura, Industria y Comercio se propone acometer la reforma del reglamento de Bolsas, que hace tiempo se estaba preparando, principalmente en lo que se refiere a las liquidaciones.

El criterio que domina, según parece, es el de facilitar a la junta sindical para disponer que se liquiden las operaciones a su arbitrio cuando la fluctuación del mercado sea tan brusca que resulten diferencias importantes y con raras aseguradas a oír la operación, a fin de evitar los quebrantos que su curso produce y los perjuicios que se irrogan a los agentes.

El cañonero Tenorio ha fundado sin novedad en Corcebuón.

A uno de los primeros Consejos de ministros llevará el general Gómez Linaz un proyecto de decreto, estableciendo la amortización del 50 por 100 de todas las vacantes que ocurran, así en la escala activa como en la de reserva, hasta extinguir la excedencia y acomodar al personal a la actual situación del material flotante y a las necesidades de la armada.

Según informes oficiales, el gobierno francés garantiza y protegerá de todas maneras contra las falsificaciones a los inventores de modelos y dibujos industriales que se envíen a la próxima Exposición universal de París, adoptando al efecto las medidas necesarias, de conformidad con las disposiciones que existen sobre la materia, tanto en la legislación francesa cuanto en los convenios internacionales que a ella se refieren.

Los señores invitados a la inauguración de la línea de Linares a Almería, en vez de salir de Madrid hoy sábado 11 a las nueve y veinticinco de la noche, saldrán en tren especial a las once de la noche del mismo día.

El nuevo comandante general del primer cuerpo de ejército, general Jiménez Castellano, ha visitado al jefe del gobierno en la Presidencia.

Se ha recibido en el ministerio de Gracia y Justicia un telegrama participando haber entrado en capilla el reo de Vitruviano, autor del crimen que ya conocen nuestros lectores.

Ha sido nombrado presidente de la Junta Consultiva de Guerra y Marina el general D. Sabas Marín.

El general Gómez piensa descentralizar los asuntos del ministerio de Marina, dando margen a los distintos cuerpos de la armada para tomar iniciativas en cuanto a las peculiaridades de cada uno de ellos, sin perjuicio de la debida dependencia de todos los servicios de la superioridad ó sea del ministro.

Asegura un colega que en breve dimisión los tenientes de alcalde de Madrid. Los informes que tenemos sobre el particular nos permiten decir que los tenientes de alcalde del partido liberal entregarán su dimisión colectiva al señor conde de Romanos, y los tenientes de alcalde conservadores se la han entregado al actual alcalde, señor marqués de Aguilar de Campoo, por considerar que estos cargos deben ser desempeñados por personas de la confianza de la primera autoridad municipal.

Por lo tanto, es de esperar que las dimisiones ya hechas de los tenientes de alcalde fusionistas sean entregadas al señor marqués de Aguilar de Campoo, siguiendo la costumbre constante y establecida en casos análogos.

El embajador de Inglaterra, que no pudo asistir el miércoles a la recepción diplomática en el ministerio de Estado, ha ido ayer tarde a dicho departamento con objeto de saludar al ministro, habiendo celebrado una afectuosa entrevista con el Sr. Silveira.

S. M. la reina ha firmado el decreto nombrando director general de Penales a don Manuel de Burgos.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros, que seguramente tendrá gran importancia, porque en él se tratará de la dimisión de estas Cortes y convocatoria de las nuevas.

El señor ministro de la Gobernación manifestó anoche que había hecho el estudio de fechas para las elecciones, y resultaba una situación muy difícil por lo angustioso de las plazas, aunque creía que podría tener alguna solución el problema.

El señor duque de Tetuán y sus amigos se proponen ser benéficos con el gobierno, hasta el punto de ayudar a los ministerios.

BENEFICIO DE SOLER

El próximo martes dará una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil el ex ministro Sr. Moret, sirviéndole de tema «El programa de las asambleas de Zaragoza».

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando director general de Espectáculos penales a D. Manuel Burgos y Marín.

GUERRA.—Reales decretos nombrando presidente de la junta consultiva de Guerra al teniente general D. Sabas Marín, y capitán general de Castilla la Nueva y Extremadura al teniente general D. Adolfo Jiménez Castellano.

FOMENTO.—Real decreto disponiendo que los subdirectores de Instrucción pública, de Agricultura, Industria y Comercio y de Obras públicas, sean nombrados a propuesta de los directores respectivos.

ECOS DEL DIA

El coronel del 14 tercio de la guardia civil ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación para ocuparse de la organización de la vigilancia de acuerdo con el gobernador civil.

Parece que el nuevo director de Agricultura, Industria y Comercio se propone acometer la reforma del reglamento de Bolsas, que hace tiempo se estaba preparando, principalmente en lo que se refiere a las liquidaciones.

El criterio que domina, según parece, es el de facilitar a la junta sindical para disponer que se liquiden las operaciones a su arbitrio cuando la fluctuación del mercado sea tan brusca que resulten diferencias importantes y con raras aseguradas a oír la operación, a fin de evitar los quebrantos que su curso produce y los perjuicios que se irrogan a los agentes.

El cañonero Tenorio ha fundado sin novedad en Corcebuón.

A uno de los primeros Consejos de ministros llevará el general Gómez Linaz un proyecto de decreto, estableciendo la amortización del 50 por 100 de todas las vacantes que ocurran, así en la escala activa como en la de reserva, hasta extinguir la excedencia y acomodar al personal a la actual situación del material flotante y a las necesidades de la armada.

Según informes oficiales, el gobierno francés garantiza y protegerá de todas maneras contra las falsificaciones a los inventores de modelos y dibujos industriales que se envíen a la próxima Exposición universal de París, adoptando al efecto las medidas necesarias, de conformidad con las disposiciones que existen sobre la materia, tanto en la legislación francesa cuanto en los convenios internacionales que a ella se refieren.

Los señores invitados a la inauguración de la línea de Linares a Almería, en vez de salir de Madrid hoy sábado 11 a las nueve y veinticinco de la noche, saldrán en tren especial a las once de la noche del mismo día.

El nuevo comandante general del primer cuerpo de ejército, general Jiménez Castellano, ha visitado al jefe del gobierno en la Presidencia.

Se ha recibido en el ministerio de Gracia y Justicia un telegrama participando haber entrado en capilla el reo de Vitruviano, autor del crimen que ya conocen nuestros lectores.

Ha sido nombrado presidente de la Junta Consultiva de Guerra y Marina el general D. Sabas Marín.

El general Gómez piensa descentralizar los asuntos del ministerio de Marina, dando margen a los distintos cuerpos de la armada para tomar iniciativas en cuanto a las peculiaridades de cada uno de ellos, sin perjuicio de la debida dependencia de todos los servicios de la superioridad ó sea del ministro.

Asegura un colega que en breve dimisión los tenientes de alcalde de Madrid. Los informes que tenemos sobre el particular nos permiten decir que los tenientes de alcalde del partido liberal entregarán su dimisión colectiva al señor conde de Romanos, y los tenientes de alcalde conservadores se la han entregado al actual alcalde, señor marqués de Aguilar de Campoo, por considerar que estos cargos deben ser desempeñados por personas de la confianza de la primera autoridad municipal.

Por lo tanto, es de esperar que las dimisiones ya hechas de los tenientes de alcalde fusionistas sean entregadas al señor marqués de Aguilar de Campoo, siguiendo la costumbre constante y establecida en casos análogos.

El embajador de Inglaterra, que no pudo asistir el miércoles a la recepción diplomática en el ministerio de Estado, ha ido ayer tarde a dicho departamento con objeto de saludar al ministro, habiendo celebrado una afectuosa entrevista con el Sr. Silveira.

S. M. la reina ha firmado el decreto nombrando director general de Penales a don Manuel de Burgos.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros, que seguramente tendrá gran importancia, porque en él se tratará de la dimisión de estas Cortes y convocatoria de las nuevas.

El señor ministro de la Gobernación manifestó anoche que había hecho el estudio de fechas para las elecciones, y resultaba una situación muy difícil por lo angustioso de las plazas, aunque creía que podría tener alguna solución el problema.

El señor duque de Tetuán y sus amigos se proponen ser benéficos con el gobierno, hasta el punto de ayudar a los ministerios.

FOR TELEGRAFO

El gobierno ha dirigido la siguiente circular a los gobernadores de provincia.

El gobierno viene prestando preferente atención a la obligación que representa el pago de alcances de los repartidos, y estudia el medio de arbitrar los recursos al efecto necesarios.

Curso V. S. las peticiones que con tal motivo, dentro de los respetos debidos a la ley, se formulen; asegurando a los interesados que esta cuestión se solucionará en la medida de lo posible y con arreglo a los principios de justicia que le son aplicables.

El señor ministro de Hacienda estuvo anoche en la Presidencia, donde celebró una conferencia muy larga con el Sr. Silveira, sin duda relacionada con los asuntos de aquel departamento.

El nuevo gobernador de Barcelona, general Marina, saldrá el lunes para tomar posesión de su cargo.

Ayer firmó S. M. la reina un decreto de Fomento relativo a la Exposición de Bellas Artes que se ha de celebrar en Madrid en la primavera próxima, señalándose el día 9 de mayo para su apertura.

En la Asamblea suprema de la Cruz Roja se ha recibido carta (escrita en Washington el 21 de febrero) y aser por miss Clara Barton, presidenta de la Cruz Roja americana, participando del acuerdo del asunto de los prisioneros españoles en Filipinas, o que tanto se interesó la Cruz Roja española, que el mayor general Otis, comandante de las fuerzas de los Estados Unidos en Filipinas, escribió con fecha 30 de diciembre que había establecido toda clase de correspondencias, entrevistas personales con individuos de gran influencia entre los tagalos, haciendo valer todos los argumentos máximos para lograr la liberación de los prisioneros españoles, y por lo menos ha obtenido que se dé a éstos un mejor trato del que habían recibido anteriormente, si bien no alcanzó la satisfacción de ver a los prisioneros libertados a pesar de tantas instancias. Sin embargo, el mayor general Otis añade que, según las últimas comunicaciones, todo hace esperar que el gobierno revolucionario pondrá los rescatados prisioneros en libertad dentro de breve plazo.

Miss Clara Barton aprovecha la ocasión para ofrecerse a la Cruz Roja, en todo lo que pueda servirle incondicionalmente.

El señor duque de Mandas ha dirigido una expresiva comunicación al presidente del Consejo, renunciando a la casaca que le correspondía como ministro que fué de Fomento.

El señor marqués de Pidal ha señalado para recibir a cuantas personas deseen verle en el ministerio de Fomento, todos los días, de cinco a seis de la tarde, siempre que no haya Consejo de ministros.

El señor ministro de Fomento ha puesto a la firma de la reina un decreto, disponiendo que en lo sucesivo desempeñen las subdirecciones de aquel departamento los jefes de sección más antiguos de las respectivas direcciones, pero dentro de ellas, muy actualmente ocurriría que a veces era subdirector de Instrucción pública un jefe de contabilidad, ó subdirector de Obras un jefe de la dirección de Agricultura.

Se han recibido en el ministerio de la Gobernación nuevos detalles de la catástrofe de Rucena.

Habían sido extraídos ocho cadáveres de entre los escombros, donde quedaban algunos más.

Dicen los telegramas, que frecuentemente se oyen gritos de dos personas que se hallan aprisionadas por las ruinas, suponiéndose que son dos jóvenes recién casados, que se cree podrán salvarse.

El arquitecto provincial se encuentra desde ayer en el lugar del suceso.

Elogiase la conducta de la guardia civil, que desde los primeros momentos trabajó sin descanso en los trabajos de salvamento.

El señor ministro de la Gobernación ha comunicado a las autoridades de Albacete las oportunas instrucciones para acudir en auxilio de las familias perjudicadas por tan terrible catástrofe.

La recepción en Palacio de los nuevos gobernadores de las provincias, terminó anoche a las siete y media.

El Sr. Dato, al hacer la presentación de todos ellos, pronunció breves frases encomiando la ardua misión que dichos funcionarios llevan a las provincias, y manifestando que el Sr. Dato, al elegir a las personas que están más a propósito para la obra de regeneración emprendida.

Uno a uno fueron desfilando ante S. M. los gobernadores, y a cada cual le habló, de algo pertinente a su persona y a su familia, ó de la provincia que iba a regir, demostrando S. M. en estas conversaciones una memoria feliz y privilegiada.

Al de Valencia le dijo que tenía el más vivo interés por el sanatorio de Porta-Coch

